Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
«Средняя общеобразовательная школа № 11» 
Изобильненского муниципального округа
 Ставропольского края 
                                                        ОТЧЕТ
о принятых мерах по противодействию
коррупции в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №11» Изобильненского муниципального округа Ставропольского края
Антикоррупционная политика МБОУ «СОШ №11» ИМОСК  представляет собой комплекс взаимосвязанных принципов, процедур и конкретных мероприятий, направленных на профилактику и пресечение коррупционных правонарушений в деятельности.
Основополагающим нормативным правовым актом в сфере борьбы с коррупцией является Федеральный закон от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ),Указ  Президента Российской Федерации от 04.04.2014 г. № 226, Закон Ставропольского края от 04.05.2009 г. № 25-кз «О противодействиях коррупции Ставропольском крае». Нормативными актами, регулирующими антикоррупционную политику школы, являются также Закон «Об образовании», закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Устав МБОУ «СОШ №11» ИМОСК, и другие локальные акты.
В соответствии со ст.13.3 Федерального закона № 273-ФЗ меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:
1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;
3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.
Антикоррупционная политика школы направлена на реализацию данных мер.
  В школе создана нормативно- правовая база профилактики коррупционных мероприятий: Положение о  целевых  (арендных) и  безвозмездных  поступлениях в  муниципальное  бюджетное  общеобразовательное  учреждение «Средняя  общеобразовательная  школа  №11» ИМОСК,  утвержденное приказом от 22.01.2024  № 50. 
Положение об антикоррупционной политике разработано и утверждено.
Разработан и утвержден план реализации антикоррупционных мероприятий.
 Принят кодекс этики и служебного поведения работников организации.
[bookmark: _ftnref4] Разработано и принято положения о конфликте интересов, утверждено приказом МБОУ «СОШ №11» ИГОСК от 22.01.2024  № 50
 Разработан и принят порядок уведомления о склонении к совершению коррупционных правонарушений.
[bookmark: _GoBack]   Ответственным за профилактику коррупционных правонарушений  в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа №11» Изобильненского муниципального округа Ставропольского края назначена  заместитель директора по учебно – воспитательной работе Подзирей Наталья Владимировна. 
На основании плана антикоррупционных мероприятий проведена следующая работа:
 Оформлен стенд, на котором расположена следующая информация:
- копия лицензии учреждения,
- свидетельство о государственной аккредитации,
- положение об условиях приема обучающихся в школу,
- режим работы школы,
- график и порядок приема граждан директором школы по личным вопросам.
- план по антикоррупционной деятельности;
- время работы и номер «телефона доверия»;
- информация из СМИ (включающие и электронные), касающиеся организации работы по противодействию коррупции (о правах граждан, об изменениях в действующем законодательстве в сфере образования и т.д.)
    На школьном сайте размещена информация:
- о перечне услуг, оказываемых школой бесплатно в рамках реализации образовательных программ;
- о возможности, порядке и условиях внесения физическими и (или) юридическими лицами добровольных пожертвований и целевых взносов, осуществления контроля за их распределением;
- телефоны «горячей линии» министерства образования и молодежной политики СК, отдела образования по вопросам незаконных сборов денежных средств, адреса электронных приемных правоохранительных органов;
  На общешкольном и классных  родительских собраниях организована работа по разъяснению политики школы в отношении коррупции. До сведения родителей доводятся правовые акты в этой области, приглашаются работники правоохранительных органов.
   Добровольные пожертвования родителей осуществляются в виде имущества, необходимого в учебно – воспитательном процессе, либо услуг, обеспечивающих жизнедеятельность школы (ремонтные работы). Полученное от родителей в форме добровольных пожертвований, дарения оформляются в соответствии с нормативно – правовыми актами, все подобное имущество поставлено на учет.
С целью регулирования и предотвращения конфликта интересов в деятельности своих работников в школе принято Положение о конфликте интересов, которое устанавливает порядок выявления и урегулирования конфликтов интересов, возникающих у работников организации в ходе выполнения ими трудовых обязанностей. 
С педагогическим составом проведена беседа об ответственности за несоблюдение требований антикоррупционной политики, о конфликте интересов. Своевременное выявление конфликта интересов в деятельности работников организации является одним из ключевых элементов предотвращения коррупционных правонарушений.
Поступившая информация должна быть тщательно проверена уполномоченным на это должностным лицом с целью оценки серьезности возникающих для организации рисков и выбора наиболее подходящей формы урегулирования конфликта интересов. Следует иметь в виду, что в итоге этой работы школа может придти к выводу, что ситуация, сведения о которой были представлены работником, не является конфликтом интересов и, как следствие, не нуждается в специальных способах урегулирования. Организация также может придти к выводу, что конфликт интересов имеет место, и использовать различные способы его разрешения.
Ответственными за прием сведений о возникающих (имеющихся) конфликтах интересов являются директор. Рассмотрение полученной информации целесообразно проводить коллегиально.
Введена процедура информирования работниками работодателя о возникновении конфликта интересов и порядка урегулирования выявленного конфликта интересов
По итогам работы комиссии подготовить и распространить отчетные материалы о проводимой работе и достигнутых результатах в сфере противодействия коррупции, размещение отчетных материалов на сайте организации. В текущем учебном году такой работы не проводилось. Заявлений не поступало.
     В школе проводится обучение работников по вопросам профилактики и противодействия коррупции.
 Определены должностные лица (структурных подразделений), ответственных за профилактику коррупционных или иных правонарушений, внесение соответствующих изменений в должностные инструкции работников.
    Введена процедура информирования работниками работодателя о случаях склонения их к совершению коррупционных нарушений и порядка рассмотрения таких сообщений, включая создание доступных каналов передачи обозначенной информации (механизмов «обратной связи», телефона доверия и т.п.).
  В рамках Недель  правовых знаний с учащимися школы проведены: библиотечный урок «Борьба с коррупцией», беседа «Имею право знать и обязан», диспут «Коррупция», классные часы «Открытый диалог» со старшеклассниками, Потребности и желания.(1-4 класс), 
Гражданское общество и борьба с коррупцией,  Источники и причины коррупции, Условия эффективного  противодействия коррупции. Роль государства в преодолении коррупции.
Проведена беседа с членами родительского комитета и с родителями обучающихся на родительском собрании о недопущении поведения со стороны родителей обучающихся по отношению к работникам образовательного учреждения, которые могут быть расценены как факты коррупционных проявлений.
В течение учебного года жалоб и обращений граждан, касающихся действий (бездействия) педагогических работников, связанных с коррупцией, не поступало.

